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«Как вывести урожай арбузов с поля или Циклы с параметром»
Цели:

Образовательная – 

· закрепить изученный материал: синтаксис программ, основные операторы; 

· изучить новый материл – Познакомиться с типами циклов, научиться писать программы, используя цикл с параметром.
Деятельностная – 

· сформировать у учащихся способности к анализу, нахождению, обобщению и приему нужной информации через творческий подход сбора урожая;

· отработать навыки написания программ, подготовить к сдаче ОГЭ;
· развить коммуникативные навыки, память.

Воспитательная – воспитать уверенность в собственных силах, стремление к познанию.

Задачи: 

1) Изучить новый материал:

a) Правила написания цикла с параметром
b) Закрепить и проконтролировать ЗУН учащихся 
i) При написании программ, используя условие

ii) Умение применять знания английского языка для написания программ

iii) Умение читать программы и писать программы по аналогии

Оборудование урока: раздаточный материал, интерактивная доска, проектор, тетрадь, ПК, арбузы.

Междисциплинарные связи: английский язык + информатика 

Метапредметные связи: Постановка вопроса

Тип урока: Урок открытия нового знания
Краткая аннотация к работе: Урок разработан для учащихся 8 класса, которые работают в деятельностной направленности, но при этом еще не обучаются по системе ФГОС. Т.к. ученики среднего звена, то многие некоторые этапы пропущены. Ученики на предыдущих уроках уже изучили структуру программы. Научились писать программы, используя условие. Т.к. я работаю с технологией критического мышления, то и на уроке использована данная технология. Урок составлен по программе Л.Л. Босовой Информатика и ИКТ 8 класс. Презентация выполнена в программе к электронной доске IQBORD.
Ход урока
1. МОТИВАЦИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Урок сегодня я хотела бы начать с двух известных высказываний «Каждый долгий путь начинается с одного, с первого шага» и  «Человек, совершивший ошибки и сделавший из этих ошибок правильные выводы, сегодня на порядок мудрей, чем вчера». Вопрос: «Как вы думаете, почему именно эти высказывания я показала вам сегодня на уроке?» - слайд 2 (2 мин.)
 (Отношение к труду. Чтобы чего-нибудь достичь, нужно начинать что-то делать. Не нужно бояться делать ошибки, нужно пробовать, отрабатывать и тогда все получится.) Я желаю нам с вами сегодня удачи! У нас все получится!(.

2. АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ И ФИКСИРОВАНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЗАТРУДНЕНИЯ В ПРОБНОМ УЧЕБНОМ ДЕЙСТВИИ
2.1. «КУБИК БЛУМА» – Системные слова и синтаксис - называю системные слова и синтаксис  языка программирования учащимся, получаю ответ. (2 мин.) – слайд 3
Поделись, с какого системного слова начинается программа?
Назови, чем заканчивается каждая строка?
Объясни, какой знак ставится в конце всей программы?
Назови, как будет «ввести текст»?
Назови, как будет «считать переменную»?
Объясни, с чего начинается описание переменных?
Придумай свое объяснение, почему нужны разные типы данных.

Предложи свое условие, почему сегодня можно было остаться дома.

Поделись, как записывается условие?

Назови, как записывается присваивание переменных?

Почему внутри условия не ставится запятая?

Объясни, как записывается текст при выводе результата?
2.2. Изучение нового материала:

2.2.1. ПРОБНОЕ ДЕЙСТВИЕ:

Напишите программу для сбора урожая. Как собрать с поля 50 арбузов? (Обсуждение 2 мин.) – слайд 4.
Предлагаются варианты сбора арбузов, приходим к оптимальному, но записать не можем. 

Раз мы сегодня с вами загружаем машину с арбузами, то за каждое выполненное задание я буду вам выдавать арбузики. У меня заготовлено по пять арбузов на каждого. В конце урока мы определим, смогли ли мы загрузить автомобиль полностью.
2.3. ФИКСАЦИЯ ЗАТРУДНЕНИЙ

Почему не смогли справиться с поставленной задачей? Задачу вроде мы и решаем, но очень сложным си долгим путем, что нам не выгодно. (1 мин.)
2.4. ПРИЧИНА ЗАТРУДНЕНИЯ

Мы не знаем, как правильно написать программу. Нам не хватает нужных знаний. (1 мин.)

3. ВЫЯВЛЕНИЕ МЕСТА И ПРИЧИНЫ ЗАТРУДНЕНИЯ

3.1. Как вы думаете, каким образом мы смогли бы наполнить машину?

3.1.1. Пока 50 арбузов не будут в кузове машины

3.1.2. До тех пор, пока кузов не заполнится

3.1.3. Класть арбуз в кузов машины до тех пор, пока осталось место в кузове.

3.2. Значит, что мы с вами не знаем?

3.2.1. Мы не знаем, какой тип цикла нам выбрать.

3.2.2. Мы не знаем, как правильно записывается структура цикла. (1 мин.)

3.2.3. Мы еще не изучали циклы.
3.3. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ТЕМЫ УРОКА
Определение темы урока «Цикл» (1 мин.) Слайд 7.

4. ПОСТРОЕНИЕ ПРОЕКТА ВЫХОДА ИЗ ЗАТРУДНЕНИЯ

Действительно, существует три типа циклов.

Открыли свои тетради и записали тему. И дальше записываем.

«Существует три типа циклов:

1. Цикл с параметром (со счетчиком)

2. Цикл с предусловием

3. Цикл с постусловием»

Мы сегодня с вами поработаем с первым типом – циклом с параметром.

Давайте попробуем составить его структуру. Кто желающий выйти к доске? (Ребята выходят к доске и составляют структуру цикла For. Структуру составляем в двух вариантах: стандартную и с дополнительными блоком Begin и End). 
Записали структуру себе в тетради (ЭТАЛОН).

Теперь давайте запишем первую программу, как всегда, вместе со мной. Чтобы точно не допустить ошибок. Причем, я немножко схитрила. У меня программа напечатана, я буду вам ее построчно открывать, а вы ее записывайте в тетрадь.

«Найти сумму цифр от 1 до N» (записываем программу, проговаривая каждую строку).
Program Z1;

var i,N,sum:integer;

Begin

Writeln('Введите диапазон');

Readln(N);

sum:=0;

For i:=1 To N Do

    sum:=sum+i;

Writeln('Сумма чисел =', sum);

End.
Давайте зафиксируем в тетради еще два параметра, которые нам нужны. 

Мы только, что с вами искали сумму. Значит, для нахождения суммы мы использовали запись sum:=sum+i;
А как вы думаете, какую формулу нужно написать, чтобы подсчитать количество?

Дети предлагают варианты. 

Выбираем верный вариант  - k:=k+1;

Итак, построим план открытия
4.1. ПЛАН ОТКРЫТИЯ  Слайд 8. (1 мин.)

4.1.1. Обнулить сумму или количество

4.1.2. Записать структуру цикла, верно указывая начальное и конечное значение

4.1.3. Вписать действия цикла (тело цикла). 

4.1.3.1. Если действий несколько, то добавить Begin и End;
5. РЕАЛИЗАЦИЯ ПОСТРОЕННОГО ПРОЕКТА

На доске перед вами программа «Найти количество чисел в диапазоне от a до b».
Желающий выходит к доске, записывает программу с консультацией учителя. Остальные пишут программу в тетради, используя эталон и предыдущую программу.

Сверяем задание, анализируем ошибки, еще раз обращаемся к эталону. (2 мин.)
6. ПЕРВИЧНОЕ ЗАКРЕПЛЕНИЕ ВО ВНЕШНЕЙ РЕЧИ (1мин.)
Давайте проговорим еще раз: «Чтобы написать программу для расчета суммы или количества, используя цикл, необходимо:

1) Обнулить количество или сумму
2) Записать структуру цикла, верно указывая начальное и конечное значение
3) Вписать действия цикла (тело цикла).
4) Если действий несколько, то добавить Begin и End;
7. САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ/РАБОТА С ПРОВЕРКОЙ ПО ЭТАЛОНУ

На доске перед вами программа «Найти сумму чисел в диапазоне от c до d».

(раздаточный материал)

Ученики записывают программу, затем проверяют по эталону для самопроверки.
8. ВКЛЮЧЕНИЕ НОВОГО ЗНАНИЯ В СИСТЕМУ ЗНАНИЙ И ПОВТОРЕНИЕ

Давайте попробуем в цикл то, что мы проходили на предыдущих уроках. Конечно, это условие.

Найти количество чисел в диапазоне от c до d, которые делятся на 3.

Желающий ученик выходит к доске, остальные пишут программу в тетради, используя эталон и предыдущую программу. Затем проверяют, сверяя с материалом на доске.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Ученикам выдаются листочки с заданиями для самостоятельной работы. После выполнения, проверяем, используя образец для самопроверки.

У нас все получилось? Давайте разберем еще раз, у кого какие вопросы возникли. 

Разбираем возникшие затруднения.

А теперь обратимся к задаче из ОГЭ по информатике. 

«20.2  Напишите  программу,  которая  в  последовательности натуральных  чисел  определяет  количество чисел,  кратных  3  и  оканчивающихся  на  2.  Программа  получает  на  вход  количество  чисел  в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа по модулю  не  превышают  30  000.  Программа  должна  вывести  одно  число:  количество  чисел,  кратных  3  и оканчиваются на 2».

Как вы думаете, сможем ли мы сейчас решить эту задачу? 
Нет.

Почему?

Потому, что нам не хватает знаний.

Значит, нам есть узнавать и к чему стремится. Мы продолжим работать с этой темой на следующем уроке.

9. РЕФЛЕКСИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА УРОКЕ.

Давайте вернемся к задаче в начале урока. Знаем ли мы теперь как загрузить машину арбузами? (Да)

А какой тип цикла мы будем использовать? (Цикл с параметром)

А смогли ли мы загрузить машину своими арбузами? (Нет, кузов не заполнен, т.к. арбузы. Не каждый смог получить по 5 арбузов, и арбузы остались)

Но к чему мы должны стремиться? (Чтобы наш грузовик оказался полным)

И я хотела бы более точно назвать тему нашего урока. Давайте попробуем это сделать вместе. Мы сегодня что делали? (узнавали новое (цикл с параметром) и собирали арбузы) Значит, тема нашего сегодняшнего урока «Как вывести урожай арбузов с поля или Циклы с параметром»

Кто сегодня получил более 4 арбузов бесспорно получает оценку «5», у кого 3 арбуза, получают тоже замечательную оценку «4». Я думаю на следующий урок, вы все справитесь с задания на «Отлично»! Домашнее задания я вам выдала на листочке.
 На следующем слайде представлены две колонки и много арбузов. Я попрошу вас переместить арбуз в ту колонку,  где вы считаете, стоит правильное решение для вас». 
СПАСИБО ЗА УРОК!
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